

姊妹們的學習課程

第五篇

在神創造、人墮落和神應許裏的女人

讀經：創二18~24，三1~6，15，林前十一3，提前二13~14

壹 『我且願意你們知道，基督是各人的頭，男人是女人的頭，神是基督的頭』—林前十一3：

- 一 林前十一章三節啓示宇宙中作頭的事。宇宙中是有頭的：神在頂上，是基督的頭，基督是各人的頭，男人是女人的頭，而人類是所有動物和植物的頭—創一26~28。
- 二 在神行政的命定裏，女人是在男人的作頭之下；神是這樣創造女人的一二18~24，提前二13。
- 三 在不信者中間，女人不在男人的作頭之下；男人因着沒有基督，就不在基督的作頭之下，也就不在神的作頭之下。
- 四 然而，當我們接受主，成為信徒時，基督成為我們的頭。我們享受基督作我們的頭，這將我們帶到神的作頭之下，並建立男人與女人之間正確的次序。
- 五 因此，我們必須享受基督作我們的頭，使我們能活在神那神聖權柄的作頭之下，並在神的行政中遵守祂所命定的次序。

貳 『因為先造的是亞當，後造的是夏娃』—提前二13，創二18~24：

- 一 在提前二章十三節裏，保羅題出解釋的話，把我們帶回到起初；神總是要帶我們回到祂的起初—參太十九8。
- 二 提前二章13節說出女人該服從男人的第一個原因。

參 『不是亞當受欺騙，乃是女人受誘騙，陷在過犯裏』—提前二14，創三1~6：

- 一 這裏〔提前二章十四節〕說出女人該服從男人的第二個原因。
- 二 夏娃被蛇誘騙，（創三1~6，）因為她沒有一直服在亞當作頭的地位之下，反倒越過自己的地位，沒有蒙頭：
 - 1 人墮落的內在原因乃是女人出頭—2~3，6節。
 - 2 夏娃所以被蛇引誘，是因忘記她的丈夫。魔鬼很狡猾，他知道女人比男人軟弱，（彼前三7，）就以女人為攻擊的目標。
 - 3 不管女人對蛇說甚麼，只要她站在那裏對蛇說話，她就錯了，因為這指明她出了頭。
 - 4 她最安全的方法乃是不對那惡者說話，而轉到她丈夫背後藏起來。
 - 5 夏娃不該和那惡者說話，因為當她與蛇說話的時候，蛇的邪惡思想就進到了她的思想中；因此，在夏娃有分於知識樹之前，她的心思已經被仇敵的觀念所污染。
 - 6 撒但總是藉着一個題議，叫你對神的話起疑問，而來試誘你，引誘你，陷害你；甚麼時候你懷疑神的話，你必須認清那個懷疑不是從你來的，乃是從蛇來的。

7 我們對聖經裏一切的話都不該有任何疑問，對每一句話都該說『阿們。』

三 亞當和夏娃所以失敗，是因不用他們的靈：

1 如果夏娃轉向靈，可能就沒有問題了。

2 我們的丈夫是與我們的靈同在；但如果我們留在心思裏，那就是我們自己出頭，讓心思單獨行動。

肆 墮落是藉着女人發生的，拯救也是藉着女人應許的；這給我們看見聖經中姊妹們地位的重要：

一 人被造之後，所遭遇的與女人非常有關。

二 我們由此可以看見，神的定旨今天是否有路，非常在於姊妹們怎麼作。

三 神在人墮落之後近來，不是藉着男人作事，而是藉着女人作事—創三1~6，15：

1 狡猾的蛇—神的仇敵，是藉着女人進來的—1~6節。

2 因此，神選擇藉着女人來擊敗仇敵—與仇敵採取同一個管道—15節。

3 創世記三章，蛇藉着女人進來，在同一章，神也應許這女人要生出一個後裔來傷蛇的頭。

四 結果我們看見，那個女人也不是那麼糟；她乃是榮耀的；雖然撒但藉着女人進來了，但那位要傷蛇頭的後裔也是藉着女人進來的：

1 耶穌不是男人的後裔，祂乃是女人的後裔。

2 所有的姊妹都應該引以為榮；自從耶穌藉着女人進來的那一天，在新約中就有了奇妙的女人的故事。

3 新約中記載了六個馬利亞，第一個馬利亞就是耶穌藉以生出來的那個女人；因着馬利亞，就有女人的後裔，而耶穌這名字就是她的後裔。

五 我們應該了解，人正確的地位是女人的地位；不論我們是男的或是女的，我們在神面前的地位都是女人：

1 我們若宣稱我們在神面前是男人，就立刻會被撒但吞喫。

2 毫無疑問，創世記三章十五節所說的女人是夏娃，而夏娃表徵所有屬神的人，就是所有站在女人地位上信靠神的人；只要我們信靠神，我們就是屬祂的人，就是祂的妻子。

職事信息選讀：

各人的頭

林前十一章三節陳明基督是各人的頭，將人帶到神的作頭之下，並設立男人與女人之間的次序：『基督是各人的頭，男人是女人的頭，神是基督的頭。』在以弗所一章二十二至二十三節，基督乃是向着祂的身體，召會，作萬有的頭；在林前十一章三節，基督作各人的頭，是關於個人的。基督是團體身體（召會）的頭，（弗五23，）也是個別信徒的頭；祂是我們各人直接的頭。

在林前十一章三節保羅指出男人是女人的頭。在神行政的命定裏，女人是在男人的作頭之下。神是這樣創造女人的。（創二18~24，提前二13。）接着神所創造的本性，（林前十一14，）女人是在男人之下的。

保羅在三節也說，神是基督的頭。基督是神的受膏者，為神所指派。因此，祂在神以下，神這創始者是祂的頭。這是指在神的行政裏，基督與神的關係。

三節啓示宇宙中作頭的事。宇宙中是有頭的：神在頂上，是基督的頭，基督是各人的頭，男人是女人的頭，而人類是所有動物和植物的頭。（創一26~28。）起初，宇宙中有這樣的作頭，維持神創造中的正確次序。然而，這次序被人的背叛推翻了。在不信者中間，無論其文明或文化表現如何，他們的私生活卻是一團糟，尤其是婚姻生活。女人不在男人的作頭之下；男人因着沒有基督，就不在基督的作頭之下，也就不在神的作頭之下。因此，所有的不信者，無論男女，都是不法的。他們不得不活在人的行政之下，但許多人抱怨這種行政，不喜歡人的權柄管轄他們。然而，當我們接受主，成為信徒時，基督成為我們的頭。我們享受基督作我們的頭，這將我們帶到神的作頭之下，並建立男人與女人之間正確的次序。我們應該享受基督作頭，使我們能在神的作頭之下，並使男人能正確的作女人的頭。

我們眾人都需要在神行政管理中的作頭之下。基督的作頭關係到神宇宙行政管理中的作頭。天使長及其屬下背叛神的作頭，（結二八13~18，賽十四12~15，太二五41，）建立他黑暗的國，（十二26，西一13，）成了撒但，就是神的對頭。神造人要對付撒但和他的背叛天使。然而，撒但引誘人跟從他背叛神。然後神差遣祂的兒子廢除撒但，拯救人脫離撒但的權勢，歸回神的國；（約壹三8，來二14，徒二六18，西一13；）在救贖裏，神在基督裏將墮落的人帶回歸向祂自己。現今神所救贖的人是召會。作為召會，我們該向天使宣告，不但向背叛的，也向服從的天使宣告，我們是神所救贖的人，沒有背叛祂的作頭，反之，我們是在祂神聖權柄的作頭之下。我們享受基督作我們的頭，因此就留在神的作頭之下。我們不但在要來的國度時代，並在永世裏，服在神的作頭之下，甚至在現今這背叛的時代，我們也服從祂的權柄。我們需要領悟，我們必須在基督的作頭之下。我們享受基督作我們的頭時，這享受就將我們帶到神的作頭之下，並建立男人與女人之間的次序。因此，我們必須享受基督作我們的頭，使我們能活在神那神聖權柄的作頭之下，並在神的行政中遵守祂所命定的次序。

在啓示錄裏我們看見，基督這被殺的羔羊，完全在神的作頭之下，以執行神的行政。基督作管理者執行神的行政，乃是藉着祂服從神的作頭。四至五章給我們看見，這位被殺、復活、並升天的羔羊，在諸天之上親自率先服從神的作頭；相反的，地卻滿了背叛。撒但率先背叛神。但在這一切背叛中，卻有蒙救贖並浸入三一神的人所組成的身

體；這就是那在天上班服從神作頭者的身體。基督在地上的身體，應該返照元首基督對神作頭的服從。雖然地滿了背叛，但我們必須是在神的作頭之下的人，藉着我們服從基督，返照基督對神的服從。（新約總論，第三百一十二篇，一八四至一八六頁。）

女人出頭

現在我們來看人第一次墮落的內在原因。我特別着重這一點。人墮落的內在原因乃是女人出頭。（創三2~3，6。）夏娃所以被蛇引誘，是因忘記她的丈夫。魔鬼很狡猾，他知道女人比男人軟弱，（彼前三7，）就以女人為攻擊的目標。不管女人對蛇說甚麼，只要她站在那裏對蛇說話，她就錯了，因為這指明她出了頭。她最安全的方法乃是不對那惡者說話，而轉到她丈夫背後藏起來。如果夏娃這樣作，那狡猾者就失敗了。所以人第一次墮落的基本原因是妻子出頭。雖然她有丈夫，她卻自己作主。

（1）女人的意義

女人的意義乃是在神面前代表人。以賽亞五十四章五節說，『因為造你的，是你的丈夫。』神是宇宙中獨一的男人。不管我們是男性或女性，我們都是祂妻子的一部分。人的地位不是丈夫的地位，乃是妻子的地位。神是我們的丈夫。神是頭，我們不是頭。即使我們是男性，也不是頭。在神面前，弟兄的地位和姊妹的地位一樣。在神的眼中，姊妹是女性，弟兄也是女性。

（2）女人的地位

神是我們的丈夫，我們的頭，我們必須常常保守自己在祂的遮蓋下。女人必須蒙頭，絕不可出頭。（林前十一3，5，14~15。）神既是我們的頭，我們應該一直轉向祂。因着主的憐憫，我已經認識祂。如果我是當日伊甸園中的夏娃，魔鬼來到我面前，我看也不看他一眼。我會轉向我的丈夫，躲在他背後。我會讓亞當作頭，讓他帶頭，那樣就甚麼問題都沒有了。

（3）女人的失敗

女人的失敗是在於越過男人，自己出頭。（參提前二14。）夏娃這一邊的失敗，豫表人出頭，並表徵人越過神，把神放在一邊。同樣的原則也行在今天。甚麼時候我們把主放在一邊，憑自己行事，我們就被擊敗。如果我們自己努力想要得勝，這努力就是一個失敗，因為這使我們遠離我們的丈夫，我們的頭。永遠不要靠自己作甚麼。想靠自己作甚麼就是自己出頭，離開了妻子的地位。我們該有智慧，永遠不自居丈夫的地位。

在伊甸園中的夏娃是我們的代表。有時幾乎我們所有的人都照她的方法行事。我們都成了夏娃。無論甚麼環境臨到，我們都憑自己去應付。雖然我們會有很多禱告，但是問題一來，我們就忘了我們的丈夫，行事如同沒有丈夫的人。為什麼不轉向你的丈夫？為什麼總是單獨的應付試誘？只要你憑自己面對環境，你就離開了你的丈夫。這是人類第一次墮落基本的因由。作為話語執事，我必須學習不憑自己說話。我在說話的時候，必須倚靠我的丈夫。我必須隱藏在祂裏面，與祂成為一。如果不這樣作，我就成了另一個夏娃，我就要被擊敗。

現在我們可以看見，我們不必過分責怪撒但。我們都該責怪自己，因為我們都出了頭，沒有尊重我們的丈夫。我們自己出了頭，忘記自己是妻子。作母親的管教小孩子，可能單獨的管教。她們會說，『我知道怎樣照顧孩子。我作了多年母親，知道該作些甚

麼，也知道該怎樣作。』你若是採取這種態度，就立刻成了夏娃。你雖然事情作得很好，實際上卻已經失敗。我們必須記得人第一次墮落的原則：人放棄了妻子的地位，僭取丈夫的地位，自己作頭、作丈夫。我們所努力的無論是成功或是失敗，都沒有甚麼兩樣，只要我們離開神，以為沒有祂也能行動，就已經失敗了。我們必須看見這點。

在對付自己的脾氣上，我們也可能經歷這點。被我們的脾氣所勝是件小事。但我們想要憑自己克服脾氣，我們就犯了罪。這個想要的本身就是大罪。你想要勝過你的脾氣，就是你自己出頭。你必須學習說，『主阿，我不在意能不能勝過脾氣。主阿，在這事上我倚靠你。對付我的脾氣不是我的責任。主阿，我不是丈夫，你是我的丈夫，我只倚靠你。我不當家。主阿，你是我的頭，你來管我的脾氣。』我們如果都學這樣的功課，在神面前維持這樣的地位，我們的脾氣就要消失，魔鬼就要被擊敗。我們必須學習這基本的原則。

過程

不用靈

亞當和夏娃所以失敗，是因不用他們的靈。如果夏娃轉向靈，可能就沒有問題了。我們的丈夫是與我們的靈同在。但如果我們留在心思裏，那就是我們自己出頭，讓心思單獨行動。這是可怕的，也是有罪的。我們必須認清，我們的丈夫是與我們的靈同在，因而運用我們的靈。即使你快要發脾氣了，你還需要轉到靈裏。你也許說，在這樣的情況下要轉到靈裏是很難的；我卻要回答說，在這樣為難的時候，更需要回到我們的靈裏。不要對付自己的脾氣，卻要自己轉向靈。要學習運用你的靈。所有的基督徒都知道該怎樣禱告，求神幫助他們；但很少基督徒知道，他們有靈，他們能轉向這靈。我們的確有這樣一個器官，這器官具有奇妙的功用。因為神與我們的靈同在，我們需要轉向這靈。如果我們學習在各樣環境中轉向我們的靈，並運用我們的靈，結果會非常的奇妙。

你怎麼知道你在運用你的靈？非常容易。無論甚麼時候你作事，或接觸人，卻沒有神的同在，就證明你沒有運用靈。不管你作甚麼，如果作的時候向神獨立，不接觸祂，就證明你不在靈裏。在這樣情形下，你必定要受虧損。我們必須學習在凡事上接觸神。只要接觸祂，我們就在我們的靈裏。只要走，我就用我的腳；只要看，我就用我的眼；只要接觸神，我就用我的靈，因為我的靈是接觸神的器官。（約四24。）如果我在看，就表示我在運用我的眼。同樣，如果我在接觸神，我就必定是在運用我的靈。這在我們日常生活中是非常寶貴的，我們都必須學着去實行。

因此，人墮落過程中的第一步，是不用他的靈。亞當和夏娃在喫知識樹的時候沒有接觸神，反倒注意神以外的事物，沒有以祂作頭。（創世記生命讀經，第十八篇，二八六至二九〇頁。）

女人的後裔

耶穌也有另外一個名：女人的後裔。這是記在創世記三章十五節：『我要叫你和女人彼此為仇，你的後裔和女人的後裔，也彼此為仇；女人的後裔要傷你的頭，你要傷他的腳跟。』

為什麼耶穌稱為『女人的後裔』？要明白這個，我們必須認識，神為了實現祂的目的，造了人作為宇宙的中心。我們是按着神的形像被造，這不是一件小事。亞當是按着

神的形像造的。但是神說，那人獨居不好。於是祂從那人身上取出一部分，用這部分建造成一個女人。這是神的經綸。許多時候，我們這些作丈夫的但願自己沒有妻子。然而就着另一面來說，沒有妻子，我們根本無法繼續生活。神的經綸命定我們如此。因此，神爲人豫備了妻子。

但是神造了一個幫助來配男人後不久，撒但進來了，他來接近人類，不是先接近男人，而是先接近女人。丈夫可比喻作前門，妻子比喻作後門。撒但從女人這一面進來，而不從男人那一面進來。這個看起來很可怕，但這真是奇妙。

四十年前，我聽過一篇倪弟兄的信息。他說，在整個宇宙中神有一個仇敵。這個仇敵可比喻作一隻老鼠，在我們的房子裏隨處亂跑。我們如何纔能免受其擾呢？最好的方法是設一個捕鼠機。捕鼠機總有一個小門。這個捕鼠機的門就是那個女人。製造捕鼠機的人造了這個門。有一天，撒但從這個門進到了人類裏面，他想這下可把人抓住了；但是，神也在捕鼠機中捉住了仇敵。這就是爲甚麼在創世記三章，神告訴仇敵，女人的後裔要傷他的頭。

所以結果我們看見，那個女人也不是那麼糟。最終她乃是榮耀的。雖然撒但藉着女人進來了，但那位要傷蛇頭的後裔也是藉着女人進來的。阿利路亞！耶穌不是男人的後裔，祂乃是女人的後裔。所有的姊妹都應該引以爲榮。自從耶穌藉着女人進來的那一天，在新約中就有了奇妙的女人的故事。不久以前，我與洛杉磯的姊妹們交通到新約中所記載的六個馬利亞。當然，第一個馬利亞就是耶穌藉以生出來的那個女人。因着馬利亞，就有女人的後裔，而耶穌這名字就是她的後裔。（新約聖經中奇妙的基督，第一篇，二至四頁。）

研讀問題：

問題一：按照林前十一章三節，神在創造裏，祂如何安排在祂行政裏作頭的次序？

問題二：根據創世記三章一至六節裏人的墮落，以及提前二章十四節，我們如何看見女人需要在正確的作頭權柄之下。

問題三：人墮落之後，並按照神的應許，神如何藉着女人作事，擊敗了祂的仇敵？這如何給我們看見，女人在神行政裏的重要？

出處與參讀：

- 一 新約總論，第三百一十二篇。
- 二 創世記生命讀經，第十八篇。
- 三 新約聖經中奇妙的基督，第一篇。